
Protokoll 

 

Über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirats Ober-Breidenbach vom 22.01.2025 um 19:00 im DGH 

Ober-Breidenbach. 

Unter dem Vorsitz der Ortsvorsteherin    Ulrike Geisel 

sind folgende Beiratsmitglieder anwesend  Wilfried Welker 

       Sebastian Rausch 

       Udo Seiler 

       Holger Emmrich 

       Johannes Rausch 

sind folgende weitere Personen anwesend  Bürgermeister Hauke Schmehl 

       Stadtverordneter Horst Blaschko 

Christiane Rausch 

Tobias Schnitzer 

Gerhold Rausch 

fehlen folgende Beiratsmitglieder entschuldigt Sabrina Zulauf 

  

 

 

TOP 1: Bank an der Bushaltestelle 

Ulrike Geisel eröffnet die Sitzung um 19:00. Sie berichtet, dass die Holzbank an der Bushaltestelle 

mittlerweile leider defekt ist und macht den Vorschlag einen Ersatz zu beschaffen. Die Bank wurde 

damals vom Obst- und Gartenbauverein gestiftet und diente sowohl als Ruheort, als auch als Schutz 

vor Hunden.  

Der Ortsbeirat stimmt einstimmig für den Austausch der Bank und wird sich finanziell an einer 

Neuanschaffung beteiligen. Des Weiteren soll bei den Ober-Breidenbacher Vereinen nach Spenden 

angefragt werden. 

TOP 2: Ersatz des defekten Ofens im DGH 

Die Backröhre in der DGH-Küche ist defekt und müsste ausgetauscht werden. Ein baugleiches Modell 

liegt bei ca. 2.700€. 

Der Ortsbeirat stimmt einstimmig für den Austausch des defekten Ofens und stellt einen 

entsprechenden Antrag beim Bürgermeister. 

  



TOP 3: Alternative zur Restaurierung des Kriegerdenkmals 

Eine Restaurierung des Kriegerdenkmals mit einem Dremel kommt nicht infrage. Dazu wurde eine 

externe Expertise eingeholt. Es gibt den Vorschlag, die Namen der Gefallenen auf kleine Holzkreuze zu 

verewigen und diese Kreuze in der Leichenhalle aufzuhängen. Dazu soll ein Musterkreuz bestellt 

werden und dieses durch Nicole Mitscherlich bearbeitet werden. Die Ortsbeiratsmitglieder werden 

dann in einer gesonderten Sitzung über das finale Layout abstimmen. 

Sollte dieser Vorschlag auf diese Weise umgesetzt werden, gibt es die Überlegung, in Zukunft allen 

Verstorbenen die Möglichkeit zu geben, auf Holzkreuzen verewigt zu werden. Darüber wird zu einem 

späteren Zeitpunkt final abgestimmt.  

TOP 4: Sachstand Ofenbachsteich 

Der Teich wurde abgelassen und der Ablauf gereinigt. Nun soll der Teichgrund über den Sommer 

hinweg sömmern, ehe er im Herbst wieder bewässert werden kann. 

Des Weiteren soll der Damm in diesem Zuge abgedichtet werden. 

TOP 5: Sonstiges 

Windkraft 

Hauke Schmehl wird gefragt, ob er Informationen über einen geplanten Windpark von Strebendorf in 

Richtung Storndorf hat. Dies verneint er und weist darauf hin, dass der Stadt Romrod keinerlei 

Informationen diesbezüglich vorliegen. Gerhold Rausch richtet einen Appell an den Bürgermeister, sich 

zu informieren und verschiedene Modelle zu entwickeln, wie sich die Stadt Romrod beteiligen und 

davon profitieren kann. 

 

Ulrike Geisel schließt die Sitzung um 20:40 Uhr. 

 

 Ulrike Geisel       Sebastian Rausch 

 Ortsvorsteherin       Schriftführer 


